

### 寄语

见世面,增长知识。——淮河东路小学 陈利帆  
我感谢郑州日报社给我机会,让我到外面见

希望小记者们珍惜机遇,在活动中学会做人,学会学习,培养兴趣,享受探索和成功的快乐!  
——郑州八中郑东新区学校校长 刘训昌

《郑州日报小记者》是一片蓝天,让一只只雏鹰自由翱翔;《郑州日报小记者》是一块沃土,让一株株幼苗茁壮成长!  
——二七区实验小学校长 张卫东

因为对汝河路小学的共同热爱,我们走到了一起,让老师把淡淡的馨香写满每一个日子,让孩子的快乐与成长在每一天都闪耀出智慧的光芒。

从昨天到今天,我们携手而上,无悔奉献,一路欢歌。  
——二七区汝河路小学校长 褚玉红

感谢郑州日报为学生搭建社会实践的平台,祝愿《郑州日报小记者》报越办越好!  
——二七区外国语小学校长 卢庆山

用你的笔记童年的金色,在墨香中留下你思想的成长。希望小记者们笔耕不辍,在文学的海洋中遨游!  
——二七区永安街小学校长 张艳丽

### 我问你答

★奥运会会歌与主题歌的区别是什么?  
★“奥林匹克日”是哪一天?

郑州师专附小英协外语小学 赵一鸣 答——

奥林匹克会歌是指国际奥委会正式采用的奥林匹克运动会会歌。希腊著名作曲家S·萨马拉于1896年作曲。原曲是献给第一届奥运会的赞歌,后由希腊新雅典派诗人K·帕拉马斯配词。1958年国际奥委会在东京举行第55届全会,正式决定将这一赞歌作为奥林匹克会歌。它主要在每届奥运会开幕式上升奥运会会旗时使用。奥运会主题歌是每届奥运会的主办国或主办地都会自行创作一首集中反映主办国、主办地鲜明人文特色以及人类追求奥林匹克精神的主题歌曲,即该届奥运会的主题歌。由奥运会组委会负责征集遴选。一般每届奥运会组委会只确定一首主题歌。根据奥运会的传统,奥运会主题歌演奏是奥运会开幕式的组成部分。

1984年1月,在瑞士圣莫里茨举行的国际奥委会第42次全会上,将每年6月23日定为“奥林匹克日”,并在当年6月23日举行了首次活动。此后,每年6月17日至24日,各国奥委会都要组织群众性长跑及其他群体活动。6月23日是国际奥委会成立纪念日。为了纪念这一日子,宣传奥林匹克理想,促进大众体育的发展,扩大奥林匹克运动影响,国际奥委会特在每年的这一天举行各种以群众性体育活动为主的纪念活动。现在世界上参加此项活动的国家、地区已由首届的9个增至100多个,参加者十分踊跃,表达了人们对奥林匹克精神的崇尚。

管城区圃田中心小学 刘莉  
幸运喜欢照顾勇敢的人。

### 小记者在行动

## 踏进新时代的科技馆

哈哈,我们小记者要去科技馆参观了。

刚进大门,首先吸引我们的就是哈哈镜。在镜子前你可以看到另外一种体型的自己。还有“地球动力”,在地球上只能看见果实熟了,落在地上。可是在那里只有上升,不会落下。让人感觉到有一种漂浮在天空的感觉。有一种叫“对着看人”的东西也很有意思,两个人面对面坐着相互看对方,就会感觉对面那个人就是自己,自己就是对方。

参观完了一楼,我们又到二楼。在这里,有可以让你感受一下真正的地震的仪器,真是太神奇了。在三楼有小男孩最爱玩的小汽车。在一个大屏幕后面有一辆红色的小轿车,我们按照屏幕上写的操纵的说明都亲身体验了一下。

参观完了之后,在一楼的大门口。有一位同学说有一个免费的存包处,让我兴趣大增,拿着纸条打开又关闭,当我再一次开时却又开不开了。你说,不是让人很着急吗?这时,一位工作人员告诉我:“小朋友,看纸条后面写着:‘只开一次,多则无用’。”唉,都是我一时马虎惹的祸呀。

今天的参观不仅让我见到了许多神奇的仪器,还让我知道了以后做事一定要认真,不能变成“小马虎”。

铭功路小学 梁瑞鑫

是写作,我的口号是我学习,我快乐。——淮河东路小学 王晨  
我是聪明伶俐的王晨,我有许多爱好,唱歌、跳舞……我的特长

### 幽默大观园

#### 脑筋急转弯

- 六岁的小明总是喜欢把家里的闹钟整坏,妈妈为什么总是让不会修理钟表的爸爸代为修理?
- 文文在洗衣服,但洗了半天,她的衣服还是脏的,为什么?
- 美丽的公主结婚以后就不挂蚊帐了,为什么?
- 小王一边刷牙,一边悠闲地吹着口哨,他是怎么做到的?
- 什么动物天天熬夜?

开心一笑

终于开口了  
一日上课,老师讲完题,说:“谁有不懂的请举手问我。”

这时有一名从来从不举手的学生,神情凝重地举了手,老师为了鼓励那些不举手的学生,特地对这名同学进行了一番表扬。这名学生被老师表扬后脸红了。

老师说:“没关系,别不好意思,有那不懂的请告诉老师!”

学生的脸更红了,小声说:“老师,我想上厕所!”

管城区圃田中心小学 王璐 荐

书迷  
老师:“小明,你一定很爱读书吧?”  
小明:“不,恰恰相反。”  
老师:“那同学们为什么叫你‘书迷’呢?”  
小明:“因为我一看书,人就变得迷迷糊糊。”

回民一小 陈卓荐

何不早说  
贼师傅埋怨徒弟说:“你可真称得上是一个白痴!我们费了整夜时间才打开所有的保险箱,到现在你才告诉我——这是一家制造保险箱的工厂!”

京广路小学 任世豪 荐

管城区圃田中心小学 冯星真  
失去了真,同时也就失去了美。

### 学生作文

## 一双棉鞋

又到了冬季,该穿棉鞋了。想起我的棉鞋我就提不起精神,那是一双又大又笨重的棉鞋,外面是艳艳的紫红色条绒布,里面是厚厚的绒毛,厚厚的防滑底,乍看像两只“红狗熊”。虽然是姥姥特意给我买的,但我一点也不喜欢,所以一直没有穿出去。今天冷得要命,妈妈让我穿上棉鞋去上学,我很不情愿,再三和妈妈说它的坏处,最后,我“战败”了,只好穿上这双“狗熊”鞋。

出了门,我心里像装了只小兔子一样,砰砰直跳。我想:街上和公交车上的人看见了会怎么说我呢?嘲笑我?对我指指点点?我脚上像放上了千斤巨石一样,挪不开步。可又一想,我还要去上课,便红着脸,埋着头,快步走向车站。还好,一路上没有多少人注意我,这让我放心了不少。

一进教室门,就有一个眼尖的同学看见我穿的棉鞋了,他怪叫一声:“哇塞!”然后弯着腰,几乎趴在我的鞋上,表情夸张地说:“啧啧!我还没见过这么难穿的鞋呢,又厚又笨,你家穷得连双好看的鞋都买不起呀?”我心里又气又羞,既想和他理论一番,又怕更多的同学注意我、嘲笑我,所以我只能红着脸赶紧坐到座位上,把脚藏起来。一会儿,又有几个女同学来到我身旁,发现了我的棉鞋,我很紧张,想把她们的注意力转移到另一话题上。谁知,她们都说:“你的棉鞋一定很暖和,我也要买一双!”听了这话,我心里再也不感觉这双“狗熊”鞋寒酸了。

我终于明白了:衣服、鞋帽是不是名牌都无所谓,暖和、实用才是目的,只要穿着舒服就行。

管城区东三马路小学 满蕊泽  
辅导老师 张洁

管城区圃田中心小学 陈浩  
读一切好书如同与以往时代最优秀的人们交谈。

### 寓言故事

## 蚯蚓和蟒蛇

有一天,路旁的一条蚯蚓看见一条长长的蟒蛇正在睡觉。蟒蛇修长的身材使他羡慕不已,他心想自己若有那样漂亮的身材该多好啊。于是,蚯蚓便爬到蟒蛇旁边,使劲地将自己拉长,不料用力过大,终于把自己的身体弄断了。

故事告诉我们:自不量力,不根据实际情况,盲目去模仿强者,对自己没有好处。

本期趣味数学答案

1.零、一、一	8.一、七、八
2.一、一、两	9.一、八、九
3.一、两、三	10.一、九、十
4.一、三、四	11.一、十、十
5.一、四、五	12.十、十、百
6.一、五、六	13.十、百、千
7.一、六、七	14.十、千、万
	15.百、百、万

走向生活,广交朋友。——管城区圃田中心小学 张雪

### 故事接龙

## 漫游垃圾王国

昨天晚上,我正在看电视,忽然屏幕一闪,噢,原来是停电了。顿时,屋里一片漆黑。我觉得很无聊,便走出了家门。突然,一艘飞船停在了我的身边,从里面爬出一条垃圾蛇,它对我说:“小朋友,你愿意去垃圾王国瞧瞧吗?”我迟疑了一下,心想:“垃圾王国”是什么样子?于是,我带着好奇踏上了飞船。

经过几分钟的飞行,我们来到了垃圾王国的第一站:垃圾山。只见山上到处都是果皮纸屑,已分不清哪里是山,哪里是垃圾。风一吹,果皮纸屑漫天飞舞,遮住了太阳,遮住了云彩。垃圾蛇说:“这座山本来是一座风景秀丽的名山,每年都吸引着大批的游客前来观光旅游。可他们来到后,却随地吐痰,乱扔果皮纸屑。日复一日,年复一年,美丽的风景被垃圾掩埋,昔日让人流连忘返的名山,变成了今日的垃圾山。”

说着,垃圾蛇又把我带到了小溪旁。天哪,这哪是小溪呀!溪水浑浊不堪,水面上漂满了果皮、塑料袋。垃圾蛇愤愤地说:“这条小溪本来清澈见底,人们经常来这里打水、洗衣服。但前几年附近建了几个大工厂,以后的每天,他们都往溪水里排放污水,把小溪弄得惨不忍睹。真是气恼了!”

随着垃圾蛇的指引,我参观着垃圾王国的各个“景点”。突然,从不远处传来了喧闹声。我们赶忙飞过去,原来是垃圾王国正在召开讨论会。只听米将军说:“我们是农民伯伯辛辛苦苦用汗水换来的,可人类根本不知道珍惜我们,才吃了一点,就把我们倒在地上。”筷子丞相也是满肚苦水:“现在人类吃饭都用一次性筷子,这多浪费呀!照此下去,大量的树木就会被砍伐掉,地球上的森林面积必将越来越少。”这时苍蝇大使却哼着小曲,高兴地嚷着:“既然人类这样不保护环境,那么,等到你们这些米饭、垃圾发霉时,就是我们发挥作用的时候了,我们把各种疾病传染给人类。到那个时候,整个地球就是我们的了!哈哈……”

听着苍蝇大使的狂妄,我早已吓得魂飞魄散,再也听不下去了。我急忙跳下飞船,快速向家跑去。我要回去告诉我的同胞,请大家注意保护我们的环境吧!否则,人类的灭亡就在不远的明天!

管城区圃田中心小学 陈浩  
辅导老师 刘喜花

样受人欣赏。——管城区圃田中心小学 王雪  
真正的道德,跟一颗大钻石或珍贵的宝物一样

### 听潮

鲁彦 (节选)

一年夏天,我和妻坐着海轮,到了一个有名的岛上。我们就在一个比较幽静的寺院里选了一间房住下。

每天潮来的时候,听见海浪冲击岩石的音响,看见空际细雨似的,朝雾似的,暮烟似的飞沫升腾;有时它带着腥气,带着咸味,一直冲进我们的窗棂,黏在我们的身上,润着房中的一切。

“现在这海就完全属于我们的了!”当天晚上,我们靠着露台的栏杆,赏鉴海景的时候,妻欢心地呼喊说。

大海上一片静寂。在我们的脚下,波浪轻轻吻着岩石,像朦胧欲睡似的。在平静的深蓝色的海面上,月光开辟了一条狭长的明亮的路,闪闪地颤动着,银鳞般一般。远处灯塔上的红光镶在黑暗的空间,像一颗红玉。它和海面的银光在我们面前揭开了海的神秘——那是狂暴的不可测的可怕的神秘,而是幽静的和平的愉快的神秘。我们的脚下仿佛轻松起来,平静地,宽阔地,带着欣幸与希望,走上了那银光的路朝红玉的琼台走了去。

海在我们脚下沉吟着,诗人一般。那声音仿佛是朦胧的月光和玫瑰的晨雾那样温柔;又像是情人的蜜语那样芳醇;低低地,轻轻地,像微风抚过琴弦;像落花飘零在水上。

海睡熟了。

大小的岛拥抱着,偎依着,也静静地恍惚入了梦乡。许久许久,我俩也昏昏地睡了似的,停止了一切思念和情绪。

不晓得了多少时候,远寺的钟声突然惊醒了海的酣梦,它恼怒似的激起波浪的兴奋,渐渐向我们脚下的岩石掀过来,发出汩汩的声音,像是谁在海底吐着气,海面的银光跟着晃动起来,银龙样的。接着我们脚下的岩石上就像铃子、铙钹、钟鼓在奏鸣着,而且声音愈响愈大起来。

音响就越大。战鼓声,金锣声,呐喊声,叫号声,啼哭声,马蹄声,车轮声,机翼声,掺杂在一起,像千军万马混战了起来。银光消失了。海水疯狂地汹涌着,吞没了远近大小的岛屿。

我喜欢海,溺爱着海,尤其是潮来的时候。因此即使是伴妻一道默坐在房里,从闭着的窗户内听着外面隐约的海潮音,也觉得满意,算是尽够欣幸了。

注:文中划线部分为姜白

地球之上。——管城区圃田中心小学 陈凯月  
各出所学,各尽所知,使国家富强不受外侮,以自立于